



南安市文化强市建设暨2024年文体旅高质量发展大会召开 发出“来南安”的盛情邀约 共赴“会成功”的美好之旅

本报讯（记者 陈亮亮 黄奕群文/图）28日，南安市文化强市建设暨2024年文体旅高质量发展大会在九都镇召开。大会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面奏响“建设一流文化强市、推动文体旅深度融合发展”的时代强音。

泉州市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜，张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳、傅文星、林添盛等南安市四套班子领导参加大会。

南安市委书记张桂森在大会上致辞，他欢迎大家来到海丝源头、成功故里，共赴一场文体旅高质量发展的精彩盛宴。他表示，南安“半边古老半边洋”，这里是古代海上丝绸之路起点、民族英雄郑成功故乡、闽南文化主要发源地，拥有话不尽的千古流芳、食不完的文化盛宴；南安“半城山水半城产”，这里有山有水、有湖有海、有城有产，是世界石都、中国水暖之城、海峡两岸集成电路产业合作试验区，又是福建省唯一的“奥运冠军之城”。

“我们诚挚地向海内外宾朋发出一份‘来南安’的盛情邀约，共赴一场‘会成功’的美好之旅！”张桂森表示，南安将以“来南安、会成功”的城市IP为大家送上祝福、祝愿成功，打造世界郑成功文化交流圣地，让大家在走成功路、观成功园、坐成功船、听成功戏、品成功宴中，领略成功精神、共享成功际遇；将以“双世遗、最闽南”的城市文脉带大家跨越时空、抚今追昔，打造世界闽南文化交流中心，精



领导嘉宾共同启动南安市文化强市建设暨2024年文体旅高质量发展大会。

心推出古今穿越体验、自然田园风光、山水康养度假等精品路线，让大家来了就不想离开，离开了还想再来；将以“竞技体育、沉浸体验”的城市灵动让大家拥抱健康、享受生活，打响“奥运冠军之城”名片，打造独具南安特色的品牌赛事和沉浸式的体验场景，让大家在比赛和体验中释放多巴胺、燃烧卡路里；将以“幸福不远、就在南安”的城市智造给您26℃心仪的、唯美家园，打造全屋智慧场景解决中心，让大家享受一站式集采、设计、消

费体验场景，领略独特的泛家居文化，找到美好生活解决方案。

现场，奥运冠军李发彬带领火炬手传递发展之火，与领导嘉宾共同启动南安市文化强市建设暨2024年文体旅高质量发展大会。会上，与会人员观看“奥运冠军带你游南安”宣传片；发布4个“十大计划”及秋冬文体旅活动季；举行项目签约仪式，8个文体旅项目集中签约，总金额60亿元；发布3条南安市自驾游精品路线，向南安授予“福建省自驾游

目的地”牌匾，为福建省自驾游协会授自驾游活动旗；发布“成功家宴”推广计划，为第一批获得南安“成功家宴”美食品牌认定的15家餐饮企业颁发牌匾；成立文旅产业共联联盟。

大会期间还配套开展南安城市漫跑CITY RUN、2024中国速度攀岩系列赛、“成功家宴”美食体验、“成功烟火”美食市集，“来南安会成功 跟着奥运冠军游南安”大型自驾游等文体旅活动。

（相关新闻详见2-3版）

2024中国国际飞行器设计挑战赛(福建站) 暨福建省“翱翔八闽”无人机应用场景创新大会开幕

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 黄闽）27日上午，2024中国国际飞行器设计挑战赛(福建站)暨福建省“翱翔八闽”无人机应用场景创新大会在南安市新体育场开幕。

中国载人航天工程火箭系统原总指挥黄春平，中国通号集团党委委员、通号建设集团有限公司党委书记、董事长罗喜元，国家对地观测科学数据中心副主任黄克颖，国家体育总局航空无线电模型运动管理中心处长刘峰，南安市领导王连赞、陈倩、苏毅伟、邱雪亮、侯强辉、黄身桂、王明章，行业专家、学者、企业代表及航空爱好者参加活动。

开幕仪式上，主办方发布了未来即将在南安落地的涵盖低空物流、应急救援、eVTOL低空观光、低空飞行管控系统等14项无人机应用场景，展现了无人机在推动低空经济发展方面的重要作用。

主办方表示，大会展示了南安低空经济创新发展的成果，解锁了福建国际级航空航天科研类赛事，也是南安积极响应中央经济工作会议提出的低空经济为战略性新兴产业的精神，充分发挥无人机应用广泛的优势，促进无人机在南安创新应用，大力发展低空经济的具体举措。

南安市市长王连赞在致辞中表示，南安将通过上演一场场扣人心弦的竞技挑战，展示一个个创新融合的“低空+”应用场景，在广袤天际中勾勒出绚丽多彩的“低空画卷”，全方位展现低空经济的独特魅力与无限潜力。他诚挚期盼与业界朋友们结为低空经济“合伙人”，拓展“低空+”应用场景，携手竞逐云端。他相信南安这片山海相依、云梦交织的热土，必将成为低空经济先进制造集聚地和应用场景示范地，必将朝着争创低空经济“县域第一城”加速迈进。

（下转4版）

南安城市漫跑CITY RUN开跑
释放多巴胺 燃烧卡路里

本报讯（记者 陈江涛 李想 文/图）28日上午，“英雄的弦歌 奔跑的时代”南安城市漫跑CITY RUN活动在丰州九日山启动。

南安市领导王连赞、庄国阳、傅文星、曾惠阳、邱雪亮、黄清地；奥运冠军李发彬；南安市市长跑协会成员、各地跑友近300人参加活动。

南安是古代海上丝绸之路的起点、民族英雄郑成功的故乡，也是一片充满活力的体育热土。一直以来，南安高度重视体育事业发展，积极抢抓“全民健身”和“健康中国”战略机遇，体育设施不断完善，群众体育丰富多彩，竞技体育屡创佳绩，先后获得“全国体育先进市”“全国全民健身活动先进单位”“全国群众体育先进单位”以及福建省首个“奥运冠军之城”等诸多荣誉，持续打响

“体育强市”品牌。

开跑前，南安市市长王连赞为象征着“成功之火”的“南安火炬”点火，并将火炬交接给奥运冠军李发彬。随着发令汽笛声响起，参加活动的领导、嘉宾及跑友正式开跑，活动起点位于海上丝绸之路“起点的起点”九日山，途经武荣大桥、江滨南路直至市区武荣公园，全程16.7公里。

活动由中共南安市委、南安市人民政府主办。主办方表示，这不仅仅是一项简单的体育活动，更是一次城市文明与活力的集中展现。南安还结合各乡镇（街道）优势资源，精心设计推出一系列包含九日山、五里桥、蔡氏古民居、武荣公园、



▲参加活动的领导、嘉宾及跑友在九日山开跑。

李贽公园等场所在内的“漫跑点”和“漫跑路线”。今后，南安也将适时开展漫跑活动，让跑友们在漫跑中探寻南安城市记忆，感受南安26℃之城的独特韵味，让漫跑活动“燃”遍武荣大地，不断唱响“海丝源头·成功故里”城市IP，提升南安城市的美誉度和知名度。

中国速度攀岩系列赛在南安九都举行

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 黄桢碰）27日，2024中国速度攀岩系列赛(福建·南安)开幕仪式在南安市九都镇天空骑士攀岩基地举行。南安市领导王连赞、傅文星、邱雪亮参加活动。

作为继巴黎奥运会之后首个中国速度单项国家级赛事，此次赛

事以“逐梦前行 攀无止境”为主题，旨在通过“体育+旅游”的深度融合，推动南安市体旅融合发展，拓展体育产业发展空间，为南安经济高质量发展注入新活力。

最终，来自云南队的李旭、肖伟、杨杰、陈亚楠获得男子团体冠军，来自北京队的倪明薇、张天

洋、高尚源、王石玉洁获得女子团体冠军。在27日举行的2024中国速度攀岩系列赛(福建·南安)男/女速度决赛中，云南运动员汪生艳以6.844秒的成绩获得女子组速度决赛冠军、湖北运动员赵林文以5.314秒的成绩获得男子组速度决赛冠军。

“世遗颂·乡韵”金秋诗会在水头举行

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 陈静榕）27日，“世遗颂·乡韵——2024年五里桥金秋诗会”颁奖仪式暨作品朗诵会在南安水头镇五里桥文化公园举行。泉州市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜，南安市领导王连赞、曾惠阳出席活动并为诗会征稿获奖者颁奖。

活动现场，众多诗词爱好者、市民和游客聚集在五里桥畔，享受着这场诗与远方的浪漫邂逅。伴随着朗诵者的深情演绎，观众仿佛穿越时空，领略到了泉州世界遗产点的独特魅力。

为了营造更加浓厚的文化氛围，活动现场还安排了南音、梨园戏、古琴演奏、舞蹈等丰富多彩的节目表演。

南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 陈江涛）27日，南安市市长王连赞主持召开市政府第56次常务会议。

会议研究并通过《南安市电动自行车安全隐患全链条整治行动实施方案》。方案提出致力解决基础配套不足、违规停放充电问题，非法改装屡禁不止问题，违法违规销售问题，老旧蓄电池报废回收问题，溯源追责力度不够问题等5个方面17项重点整治任务，旨在全面加强电动自行车全链条安全监管，切实保障人民群众生命财产安全，以高水平安全保障高质量发展。

会议指出，抓好电动自行车安全关乎广大群众生命和财产安全。各级各有关部门要坚守安全底线，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要论述，切实增强做好电动自行车安全隐患全链条整治工作的责任感、紧迫感，不断提升各环节本质安全水平；要加强执法管控，坚持“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”，紧盯生产销售、登记上牌、维修改装、停放充电等重点环节，加大经营网点、维修店铺、小区地下停车场等重点场所监管，严查路面超速、违规停放、入户充电、“飞线”充电、非法改装等行为，从源头上消除安全隐患；要完善基础配套，坚持“提升功能、便民利民”原则，结合大规模设备更新和消费品以旧换新行动，科学有序推进废旧电动自行车淘汰、回收、换新等工作，合理布局停放充电场所和设施，更好满足居民以及外卖、快递行业的日常充电需求；要加强宣传引导，利用各种媒体平台，不断强化电动自行车消防安全宣传教育，提升群众自我安全意识和防范能力。

会议还研究了其他事项。

南安市领导开展节前工作检查

本报讯（记者 陈江涛）28日上午，南安市市长王连赞带队前往民宿、景区、商超等地，实地检查国庆节前的安全生产、旅游服务和市场保供等工作。

检查组一行先后检查了丰州镇燎原民宿、清境桃源景区、柳城超前超市，详细了解各单位的消防配备、游乐设施、商品供应、经营管理等情况。

“安全生产是发展的基石，要守牢安全生产红线和底线。”王连赞强调，各相关单位要紧盯重点企业、重点场所等关键环节，细化落实各项安全防范措施，抓好容易忽视的“小部位”安全管理，切实把安全之弦绷得更紧、安全责任压得更实、安全措施抓得更细，要严格落实各项消防安全规章制度，定期检查消防设施设备，组织开展消防安全隐患集中培训和应急演练，宣传普及消防安全知识，提高从业人员、商户、群众的安全防范意识和突发事故应对能力；要坚决守牢食品安全底线，切实保障货品充足、价格平稳，让群众放心、安心、舒心消费，度过一个欢乐祥和、平安有序的节日。

南安举办社工人才主题沙龙

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 李芳盛 林晓芬）27日，“海丝泉州·人才港湾”泉州市社会工作专业人才主题沙龙活动在南安市人才之家举行。泉州市委社会工作部副部长连洁，南安市委副书记林添盛等领导到会指导。

会上，福建省理论宣讲专家库专家、泉州市委讲师团二级主任科员蔡军青应邀作党的二十届三中全会精神宣讲，国家高级社会工作师郭艳作主题演讲和主旨分享。与会人员就如何推动泉州市高层次社会工作人才队伍发展、如何充分发挥社会工作人才作用、如何提升社会工作人才队伍能力等话题作了经验分享与交流，现场征集了15条推动泉州市社会工作人才队伍建设相关意见和建议。